
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA 3~ SESSÃO ORDINÁRIA DO 52 PERÍODO DA 19! LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 31 de maio de 2023 , às 8h30min, no Plenário Léo Franklin , e por meio virtual , a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária . Participaram os vereadores : 

Adhemar Alves de Freitas Júnior , Aurélio Gomes da Silva , Cláudia Fernandes Batista , 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa , Flamarion de Oliveira Amaral , Francisco Messias da 

Silva , Francisco Rodrigues da Costa , Jhony dos Santos Silva , João Francisco Silva , Manoel 

Conceição de Almeida , Mareio Renê Gomes de Sousa , Ricardo Seidel Guimarães , Roberto 

de Sousa Silva , Rogério Lima Avelino , Wanderson Manchinha Silva Carvalho , Whelberson 

Lima Brandão , Zesiel Ribeiro da Silva e o presidente Amauri Alberto Pereira de Sousa. 

Ausentes : Antonio Silva Pimentel , Carlos Hermes Ferreira da Cruz e Rubem Lopes Lima .. 

Verificado quórum regimental, o vereador Aurélio Gomes da Silva procedeu à leitura dos 

versículos de 1 a 4 do capítulo 22 do livro de Provérbios da Bíblia Sagrada . Instantes depois , 

o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , declarou aberta a 35-ª- Sessão Ordinária do 

5º- Período da 19-ª- Legislatura e autorizou a primeira-secretária , Cláudia Fernandes Batista, 

a proceder à leitura da ata da sessão anterior , ocasião em que o vereador Zesie l Ribeiro da 

Silva solicitou dispensa do procedimento , proposta que foi aceita , quando o presidente 

submeteu a votação o referido documento , que foi aprovado pela unanimidade dos edis 

presentes. Na sequência , o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , autorizou a 

primeira-secretária , Cláudia Fernandes Batista a proceder à leitura da correspondência 

recebida , que constava do Ofício Circular N-º- 098/2023, de 22 de maio , do presidente da 

Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil , Bruno Guilherme da Silva Oliveira , que 

convidava a participar, 15 de junho , das 14 às 20 horas , no auditório dessa instituição , do 

seminário Direito da Saúde em Perspectiva . Nesse ínterim , o presidente , Amauri Alberto 

Pereira de Sousa , autorizou a primeira-secretária , Cláudia Fernandes Batista a proceder à 

leitura do Expediente da Casa , que constava da apresentação e encaminhamento à 

comissão de Constituição , Justiça e Redação do Projeto de Resolução N-º- 5/2023 , de autoria 

do vereador Amauri Alberto Pere ira de Sousa , que "Denomina de · Fernando Oliveira 

Carneiro · a Sala da Comissão Permanente de Licitação da Câmara Municipal de Imperatriz". 

Instantes depois , o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , determinou o 

encaminhamento da mencionada matéria à referida Comissão Permanente . Logo após , o 

presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , autorizou a primeira-secretária , Cláudia 

Fernandes Batista a dar prosseguimento à leitura do Expediente da Casa, que constava 

ainda da apresentação , discussão e votação de dez Indicações : Nº- 280/2023 , de autoria da 
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vereadora Claudia Fernandes Batista , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao 

secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandes de Ol iveira Sousa, da 

recuperação do trecho da Rua Gaspar Outra localizado entre as Ruas Machado de Assis e 

Santa Maria, na Vila Zenira; N-º- 281/2023 , de autoria do vereador Roberto Sousa Silva, ao 

prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos , Fabio Hernandes de Oliveira Sousa, da construção de praças nos povoados Vila 

Conceição I e li , na Zona Rural de Imperatriz - MA, com equipamentos de academia 

(ginástica) , espaço para eventos (palco com cobertura) , pista de caminhada , parquinho 

infantil etc. [Ressalve-se que fora aprovada a Indicação N-º- 289/2023, em 05 .05 .2021 , de 

autoria do vereador Francisco Rodrigues da Costa , com o pedido de praça na Vila 

Conceição I]; N-º- 282/2023, de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, ao 

prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Esportes , Lazer e 

Juventude , Luiz Gonzaga Pereira Sousa , da retomada das obras de construção do campo 

de futebol e centro de treinamento do Residencial Sebastião Régis ; N-º- 283/2023 , de autoria 

do vereador Whelberson Lima Brandão , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e 

ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos , Fabio Hernandes de Oliveira 

Sousa , da pavimentação asfáltica , bloqueteamento ou piçarramento , com drenagem, meios -

fios e sarjetas , das Ruas RC, Bom Jesus, Dom João, Padre Cícero , B e Guarani , no Bairro 

Leandra. [Ressalve-se que fora aprovada a Indicação N-º- 59 , em 25 .02.2021 , de autoria do 

vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, com o mesmo pedido para as Ruas Padre Cícero , 

Bom Jesus e RC] ; N-º- 284/2023 , de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho , ao governador Carlos Orleans Brandão Junior e ao deputado estadual Rildo de 

Oliveira Amaral , da firmação de parceria para a construção de ginásio poliesportivo no 

loteamento Parque Imperial ; N-º- 285/2023 , de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas 

Junior, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior e ao secretário estadual de 

Desenvolvimento Social , Paulo Casé Fernandes , da implantação em Imperatriz do 

programa "Formando e Cozinhando"; N-º- 286/2023, de autoria do vereador Francisco 

Rodrigues da Costa , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário 

municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos , Fabio Hernandez de Oliveira Sousa , do 

piçarramento das Ruas 7 de Setembro , 21 de Abril , M1 , 27 de Agosto e Ester Campeio , no 

Bairro Novo Horizonte , bem como das Ruas A , B, C, E e G, no Parque Tocantins , e das 

Ru a;, An tônio Mourã o e T rav e;,;,a São F r a ncisco, na Vil a M a ria n a . [Ressalve - se qu e h a vi a m 

sido aprovadas as Indicações : N-º- 205, em 13.05 .2021 , de autoria do vereador Manoel 

Conceição de Almeida , com o mesmo pedido para a Rua 7 de setembro ; 485 , em 

08 .09.2021 , de autoria do vereador Aurélio Gomes de Sousa , com o mesmo pedido para a i 
Rua M1 , ambas no Bairro Novo Horizonte ; e 181 , em 12.04.2022, de autoria do vereador 

Rua S1mpl ício Moreira , 11 85, Centro, Imperatriz - MA - CEP. 65901-490 

c:::::=::-~~rr.~=====:::>==---

~ k ~ 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

3 

Manoel Conceição de Almeida, com o mesmo pedido para a Rua Antônio Mourão , na Vila 

Mariana ; N2 287/2023, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva , ao prefeito Francisco 

de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Trânsito e Transportes , Leandro José 

Braga Costa , da instalação da modalidade de pagamento da passagem de ônibus via pix; 

N2 288/2023 , de autoria do vereador Francisco Messias da Silva , ao prefeito Francisco de 

Assis Andrade Ramos , da realização do projeto "Prefeitura Tá na Área ", no Povoado 1700, 

incluindo-se a pavimentação das principais vias dessa comunidade; NQ 289/2023 , de autoria 

do vereador Jhony dos Santos Silva , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao 

secretário municipal de Saúde , Alcemir da Conceição Costa , da construção de posto de 

saúde no Povoado Embiral. Nesta ocasião , o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , 

comunicou que , em virtude da insuficiência de quórum para deliberação das matérias em 

pauta , nos termos do inciso I do artigo 149 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Imperatriz, passaria diretamente ao uso da Tribuna . Em seguida , o presidente , Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, 

quando se inscreveram os edis : Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa , Roberto de Sousa Silva , 

Manoel Conceição de Almeida, Adhemar Alves de Freitas Junior, João Francisco Silva , 

Flamarion de Oliveira Amaral Wanderson Manchinha Silva Carvalho . Ao se manifestar no 

Grande Expediente , o vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa apontou a necessidade 

da construção de escola no Bairro Teotônio Vilela . A seguir , o edil Fidelis Rodrigues da 

Silva Uchôa louvou a ação do Corpo de Bombeiros de salvamento da vida de indígena que 

se encontrava desaparecido em área de floresta do Município de Amarante do Maranhão -

MA, a propósito do que se dispôs a propor Moção de Aplauso a essa corporação. Ao fazer 

uso da Tribuna , o vereador Roberto de Sousa Silva contou que , em visita à zona rural , a 

comunidade das Vilas Conceição I e li lhe havia externado o anseio da construção de praça 

que lhe proporcionasse espaço para o lazer, assim como pleiteavam o serviço de iluminação 

pública , de forma que esperava que essa demanda fosse atendida pelo secretário municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos , Fabio Hernandez de Oliveira Sousa . Logo depois , o 

edil Roberto de Sousa Silva lembrou que, por ocasião de visita a Imperatriz, em março, o 

governador Carlos Orleans Brandão Júnior anunciara a pavimentação asfáltica de cinquenta 

quilômetros de vias públicas, momento em que ressaltou a necessidade de cumprimento 

desse compromisso , a propósito do que frisou a relevância da priorização do interesse 

público sob re os interesse s p a rtid ários Ao s oli c ita r a p a rte , o v ereador Fi d e l is Rodrigu es da 

Silva Uchôa declarou que o governador Carlos Orleans Brandão Júnior ainda procedia a 

ajustes do governo , mas estava certo de que cumpriria o compromisso assumido com 

Imperatriz. Ao retomar a palavra , o edil Roberto de Sousa Silva observou que o governador 

Carlos Orleans Brandão Júnior apresentava perfil municipalista , de modo que estava certo 
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de que cumpriria o compromisso do asfaltamento de cinquenta quilômetros de ruas no 

Município . Nesse ínterim , diante de ausência momentânea do presidente , Amauri Alberto 

Pereira de Sousa , assumiu a direção dos trabalhos o primeiro vice -presidente , Zesiel 

Ribeiro da Silva . Ao se dirigir à Tribuna , o vereador Manoel Conceição de Almeida se referiu 

a entrevista coletiva concedida à imprensa , naquela manhã , pela Comissão Processante 

instaurada na Casa , a propósito do que lamentou que colega edil que o antecedera no 

Grande Expediente houvesse questionado a conveniência do horário em que fora concedida 

a entrevista , momento em que questionou se o mencionado colega não teria problemas 

mais importantes com que se preocupar. A seguir, o edil Manoel Conceição de Almeida 

lamentou que a Prefeitura cobrasse taxa de iluminação pública nas Vilas Jackson Lago e 

Esperança quando o serviço não estava sendo prestado à população , o que se 

caracterizava calote ao consumidor. Neste ínterim , inscritos para se manifestar da Tribuna , 

os vereadores Adhemar Alves de Freitas Júnior, João Francisco Silva , Flamarion de Oliveira 

Amaral e Wanderson Manchinha Silva Carvalho solicitaram dispensa da palavra . Como 

nada mais houvesse a tratar, o primeiro vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva , deu por 

encerrada a Sessão. Tasso Assunção e José Ribamar Silva de Sousa , secretários ad hoc, 

lavraram a presente ata , que , após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira , vai 

assinada pelos membros da Mesa Diretora . Plenário Léo Franklin , da Câmara Municipal de 

Imperatriz, Estado do Maranhão , em 31 de maio de 2023 . 

-
Wanderson ManchinH · a Carvalho 

Segundo-secr · rio 
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